



КОНКУРСНАЯ РАБОТА

Субъект Российской Федерации:
Курганская область

Город (населенный пункт):
п. Лебяжье

Полное название образовательной организации:
МКОУ «Лебяжьевская средняя общеобразовательная школа»

Участник конкурса:
**Семенов
Максим
Александрович**

Класс, курс обучения участника:
8 класс



Тема сочинения:
Весть из далекого прошлого

Жанр сочинения:
рассказ

СОЧИНЕНИЕ

**Тот самый длинный день в году, с его безоблачной погодой,
Нам выдал общую беду на всех, на все четыре года.
Она такой вдавила след и столько наземь положила,-
Что двадцать лет и тридцать лет живем, не верится, что живы...**

К.М. Симонов.

75 лет отделяет нас от времен Великой Отечественной войны, от Победы.

Великая Отечественная война оставила свой неизгладимый след в каждой семье. Благодаря героизму и мужеству советских людей, мы знаем о войне только из книг, фильмов, из истории, рассказов старшего поколения.

Я хочу поделиться историей своей семьи.

В сороковые годы прошлого столетия жила рядовая советская семья

Ушаковых: мама, папа и три маленьких дочери – Эмма, Эра и Валерия. Отец - Павел Федорович, служил в органах Госбезопасности, мама – Милодора Ефимовна, занималась домашним хозяйством и детьми. Жили дружно, в любви и согласии, ничего не предвещало беды.

Но 22 июня 1941 года страна услышала из радиоприемника страшную весть:



«Война». Слезы и горе пришли в каждый дом, наступило тяжелое военное время. Коснулась война и семьи Ушаковых. Ушел на фронт и Павел Федорович. А через некоторое время пришло извещение с фронта о том, что он погиб на реке Дон 10 июня 1942 года. Место захоронения неизвестно.

Многие годы семья ничего не знала о судьбе фронтовика. Поиски долго не приносили результатов. Практически не осталось надежды узнать правду о гибели главы семейства. Так в неведении ушла из жизни и супруга Милодора Ефимовна...

На мои расспросы о прадеде мне никто ничего не мог рассказать, даже бабушка Валерия, так как ей исполнилось всего три месяца, когда отец ушел на фронт. Мои одноклассники каждый год 9 Мая участвовали в шествии «Бессмертного полка», а у меня не было возможности почтить его память, так как в семье отсутствовала фотография прадеда. Он погиб в самом начале войны. Был один единственный его портрет на картонке, да и тот не сохранился.

И вот незадолго до празднования юбилейной, 70-й годовщины Великой Отечественной войны семья возобновила поиски. Благодаря Интернету, удалось найти источник информации. И спустя какое-то время из центрального архива ФСБ пришла бандероль с документами.

Как было волнительно вскрывать посылку! Среди прочих документов там лежали автобиография прадеда, написанная им, удивительно красивым, витиеватым почерком и его фотография. Впервые в 74 года бабушка увидела, как выглядит ее отец. Оказывается, информация о нем была засекречена, так как он служил в особом отделе НКВД. Из этих документов я узнал о непростой судьбе своего прадеда.



Родился он в ноябре 1911 года в деревне Мало-Гусиное Макушинского района Челябинской области в многодетной семье крестьян- бедняков.

В органах госбезопасности с 1932 года. 5 мая 1942 года он убыл в действующую армию в составе особого отдела НКВД 175-й стрелковой дивизии. Погиб в бою 10 июня 1942 года.

По данным органов военной контрразведки Юго-Западного фронта, в указанный период 175-я стрелковая дивизия 28-й армии вела тяжелые бои в районе села Старица Муромского направления. 10 июня 1942 года дивизия подверглась интенсивному артиллерийскому и авиационному обстрелу со стороны противника, а затем в ходе боя удерживала натиск двух немецких пехотных дивизий с танками. В тот же день главнокомандующий фронта дал указание вывести 175-ю стрелковую дивизию в числе других на левый берег Северного Донца. Однако выйти к реке удалось малому количеству бойцов командиров. Так погиб мой прадед.

Его имя занесено в Книгу Памяти сотрудников органов контрразведке, погибших и пропавших без вести в годы Великой Отечественной войны и в Книгу Памяти Курганской области.

Победа досталась нам ценой огромного количества жертв. На долю прадеда выпали тяжелые испытания. Он пожертвовал собой ради счастливого будущего детей, внуков, правнуок.

Я очень сожалею, что никогда не видел его и не имел возможности пообщаться с ним лично. Но, смотря на его фотографию, я говорю: «Спасибо тебе за то, что ты защитил нашу Родину. Ты воевал за то, чтобы на Земле был мир! Мы тебя помним и любим!

9 Мая вся страна будет отмечать великий праздник День Победы. Я с



гордостью понесу портрет прадеда в «Бессмертном полку». Мы не имеем права забывать тех солдат, которые погибли ради того, чтобы мы сейчас жили в мире под безоблачным небом.

